

# NÉPLAP

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében  
holnap indul Debrecenben  
a „Bolszvik Párt Története” című előadássorozat  
A vagongyári ifjűmunkások  
elfogadják a Magasépítési N.Y.  
ifjűmunkásainak versenyfelhívását

## A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának határozata a növénytermelés fejlesztéséről az 1950. és 1951. években

A minisztertanács február 9-i ülésén foglalkozott növénytermelésünk fejlesztésének két éves tervével. Ez ezzel kapcsolatban a következő nagyjelentőségű határozatot hozta:

Növénytermelésünk színvonala a szabadság óta, különösen a három éves terv eredményeként, jelentősen emelkedett. A termés-átalak a három aszályos év ellenére általában elérték, sőt egyes növényeknél túl is haladták a három éves terv színvonalát. Fejlődés van néhány alapvető tájmunka alkalmazása terén is. 1949 őszén a felszabadulás előtt terület háromszorosan végeztünk őszi mélyszántást és jelentősen kiterjedt a tarlóhántás területe is.

A növénytermelés színvonala nálunk mégis lényegesen alacsonyabb, mint a fejlett mezőgazdasággal rendelkező államokban, különösen a Szovjetunió élenjáró szocialista mezőgazdaságban. Míg nálunk a búza termésátlaga katasztrális holdanként 7,5 q, addig a Szovjetunió búzatermelő vidékein átlagosan kat. holdanként 12-14 q.

Öt éves népgazdasági tervünk ezért egyik fő feladatául a mezőgazdasági termelés emelkedését, a termelési teljesítményünk növelését tűzte ki. Legjobb növényeink termésátlagát az öt éves terv során nálunk eddig még el nem ért magasságra kell emelnünk.

Az öt éves tervben kitűzött cél megvalósítása érdekében a Népköztársaság minisztertanácsa növénytermelésünk két éves tervként azt a feladatot állítja a mezőgazdaság dolgozóinak, hogy 1951. végére az állami gazdaságokban 35 százalékkal, a termelőszövetkezeti csoportokban 25 százalékkal, az egyéni dolgozóknál 10 százalékkal emeljék fel az átlagterméseket, az 1949. évi termésátlagokhoz képest.

E feladat megvalósításához Népköztársaságunk kormányza az állami gazdaságok, a termelőszövetkezeti csoportok és az egyéni dolgozó parasztek számára nagyarányú támogatást nyújt. Az öt éves terv előirányzata 1950-ben és 1951-ben újabb 280 gépalomást, több mint 7300 új traktort, 350 arató- és aratócséplőgépet és több ezer egyéb korszerű mezőgazdasági gépet juttat a mezőgazdaságnak. Nagymértékben emelkedik a műtrágya és a növényvédőszer gyártása, a vetőmagvak nemesítése és elszaporítása, valamint az öntözés és a tájajavítás céljaira fordított beruházások összege. A mezőgazdasági szakoktatás intézményeinek széleskörű kifejlesztésével, a szak tudás emelésének olyan lehetőségeit teremtette meg Népköztársaságunk, amilyen soha mezőgazdaságunk dolgozóinak számára még nem volt.

Együttvéve mezőgazdaságunk fejlesztésére a kormány 1950-ben és 1951-ben közel kétmilliárd forintot fordít s ezzel az óriási áldozattal az ipari termelés gépi, technikai segítségét és a tudomány legújabb vívmányait biztosítja a mezőgazdasági termelés számára.

A növénytermelés színvonalának emelését, a termésátlagok növekedését leggyorsabban és legnagyobb mértékben az állami gazdaságok és a termelőszövetkezeti csoportok érhetik el. Az állami gazdaságoknak és a termelőszövetkezeti csoportoknak a Népköztársaság kormányza minden támogatást megad ahhoz, hogy a technika és a tudomány vívmányainak széleskörű alkalmazásával magasan az átlagos színvonal fölé emeljék termésüket.

Népköztársaságunk kormányza megad minden segítséget ahhoz is, hogy az egyénileg dolgozó kis- és középparasztek emeljék termésüket színvonalát és magasabb termésátlagokat érjenek el. A gépi-átalakos gépi ereje, traktorai, talajművelő és vetőgépei a dolgozó parasztság kisüzemi gazdaságai számára is biztosítják a jobb és gyorsabb gépi munkát. A termelési szerződések rendszerével nemesítet vetőmaghoz, műtrágyához és a szükséges védekező szerekhez juttatja Népköztársaságunk kormányza a dolgozó parasztságot.

A földművelészet szervezett ereje pedig a tervszerű gazdálkodást, a biztos értékesítést és a mezőgazdaság szocialista tényezőinek állandó támogatását teszi lehetővé az egyénileg dolgozó kis- és középparasztek számára is.

A minisztertanács megállapítja, hogy a növénytermelés színvonalának, a termésátlagok emelésének leghatékonyabb és legcélszerűbb eszközei: tudományosan megalapozott agrotechnikai módszerek széleskörű alkalmazása, a trágyakezelés és trágyahasználat megújítása, a növényvédelem fejlesztése és helyes vetésgörgő bevezetése.

A minisztertanács azt is megállapítja, hogy növénytermelésünkben elmaradt, helytelen termelési módszereket alkalmaznak és termelőink sok helyen nem fordítanak kellő gondot a helyes tájművelésre, a gondos trágyakezelésre, vetőmagvak kellő tisztítására és megválogatására. Különösen tapasztalható a helyes módszer alkalmazásának hiánya olyan nagyjelentőségű növényeknél, mint az őszi és tavaszi gabonafélék, a kukorica, cukorrépa, burgonya, a napraforgó és a rostos növények.

Ezeknek a növényeknek a termésátlagai messze elmaradnak; mögött, amit helyes termelési eljárások mellett el lehet érni és amit a dolgozó neoiunk jólétének emelése és népgazdaságunk felvirágoztatása érdekében a nép államának és a mezőgazdaság dolgozóinak közös erőfeszítésével el kell érniük.

A minisztertanács ezért növénytermelésünk kétévi fejlesztésének idejére a következőket írja elő:

### I. Az állami gazdaságok a következő termelési módszereket és rendszabályokat alkalmazzák:

A) Az őszi és tavaszi kalászosok, hüvelyes növények, takarmánynövények, olajosmagú növények, stb. learatása után 10 napon belül végezzék el a tarlóhántást, a talajban lévő nedvesség megőrzése és a gyomok irtása céljából.

A tavasszal bevetésre kerülő területen előző őszi legkésőbb december 10-ig végezzék az őszi mélyszántást. A mélyszántást traktortal, 20-25 cm mélyen végezzék, az eddig sekélyen művelt talajokon pedig évente 3 cm-rel mélyítsék. A megfelelő mélységben szántott talajnak pedig minden évben 2-3 cm mélységkülönbséggel szántanak, hogy elkerüljék az ekaltalbetegségeket.

A földművelésügyi miniszter 1950 június 1-ig rendelettel határozza meg, hogy az ország mely futóhomok és szikes területein kell az őszi mélyszántás helyett tavasszal szántani.

B) A magról szaporítandó növények vetését vetőgéppel végezzék, és minél nagyobb mértékben alkalmazzák a traktorvontatású vetőgépeket, hogy ezzel a vetés idejét lerövidítsék és a legmegfelelőbb időben vetessenek.

C) Használjanak több szerves trágyát és műtrágyát. Ennek érdekében: 1950 december 31-ig minden állami gazdaságban vezessék be a helyes trágyakezelést, melynek módját a földművelésügyi miniszter külön rendelettel állapítja meg.

Különösen a homoktalajokon valóítsák meg a zöldtrágyázást és 1951-ben a savanyú homoktalajokon a szántóföldi terület legalább 10 százalékán alkalmazzanak a legfőbb zöldtrágyázást, a meszes homoktalajokon pedig elsősorban somkóró zöldtrágyázást.

Az egyes növények termelésénél felhasználják műtrágya mennyiségét a földművelésügyi miniszter külön rendeletben állapítja meg.

D) Az állati és növényi kártevők pusztításainak megakadályozására a következő rendszabályokat alkalmazzák: Az előrelátható kártevők ellen

előzetesen védekezzenek és kártevők jelentkezőkor azonnal kezdjék el a permetezéseket és valóporozásokat.

Gondosan védekezzenek a gabonafélék gombabetegségei ellen és ezek vetőmagjait csávazzák.

A borsó zsisziktelenítést és csávázást 14 napon belül végezzék el. A pockok és egerek mérgezését, valamint az ürgek székénekéssel történő irtását minden évben legalább egyszer, az állami gazdaságok területén egyszerre és általábanon hajtásuk végre.

Az állami gazdaságok területén nemcsak a szántóföldön, hanem a meszéken, árokpartokon, utak szélén is rendszeresen irtás a gyomokat.

E) Az 1950. évi április 1-ig 100 és az 1950. évi szeptember hó 1-ig 200 állami gazdaságban olyan fejlettebb vetésgörgők vezessenek be, amelyek alkalmazásuk nagyobb terméshozamok elérésére lehetővé teszik a Szovjetunió fejlett agrotechnikai módszereinek bevezetését.

A vetésgörgők bevezetésének módját a földművelésügyi miniszter állapítja meg.

F) A legfontosabb növények, az őszi gabonafélék, tavaszi gabonafélék, a kukorica, cukorrépa, burgonya, napraforgó, rostlen, rostkender, lucerna, vöröshere, gyapot és rizs részletes termelési előírásait a határozat függeléké tartalmazza.

### 2. A termelőszövetkezeti csoportok és a területükön dolgozó gépalomások a következő termelési módszereket és rendszabályokat alkalmazzák:

A) Az őszi és tavaszi kalászos növények, a hüvelyes növények, takarmánynövények, olajosmagú növények, stb. learatása után 14 napon belül végezzék el a tarlóhántást, a talajban lévő nedvesség megőrzése és a gyomok irtása céljából.

Az egyes növények termelésénél felhasználják műtrágya mennyiségét a földművelésügyi miniszter külön rendeletben állapítja meg.

D) Az állati és növényi kártevők pusztításainak megakadályozására a következő rendszabályokat alkalmazzák: Az előrelátható kártevők ellen

előzetesen védekezzenek és kártevők pusztításainak megakadályozására a következő rendszabályokat alkalmazzák:

Az előrelátható kártevők ellen előzetesen védekezzenek, a permetezéseket és porozásokat pedig a kártevők jelentkezőkor azonnal kezdjék el.

Nagy gondot fordítsanak a gabonafélék gombabetegségei elleni védekezésre és ezek vetőmagjait csávazzák.

A pockok és egerek mérgezését, valamint az ürgek székénekéssel történő irtását minden évben legalább egyszer területükön egyszerre végezzék el.

E) A terméshozamok emelésének érdekében 1950 április 1-ig legalább minden 4-ik és 1950 szeptember 1-ig legalább minden második termelőszövetkezeti csoport vezessen be tudományosan kidolgozott, helyes növényrendet meghatározott vetésgörgőt. A vetésgörgő bevezetésénél, módját a földművelésügyi miniszter állapítja meg.

Különösen a homoktalajokon valóítsák meg a zöldtrágyázást és törekedjenek arra, hogy a savanyú homoktalajon a szántóföldi terület egy részén már 1951-ben vessenek csillagfürtöt zöldtrágyázásra, a meszes homoktalajokon pedig elsősorban somkóró.

Az egyes növények termelésénél felhasználják műtrágya mennyiségüket a földművelésügyi miniszter külön rendeletben állapítja meg.

B) A magról szaporítandó növények vetését vetőgéppel végezzék és a vetésnél, minél nagyobb mértékben használjanak traktorvontatású vetőgépeket.

C) Fokozottan használjanak szerves trágyákat és műtrágyákat. Ennek érdekében: 1950 december 31-ig lehetőleg minden termelőszövetkezeti csoport vezesse be a helyes trágyakezelést, melynek módját a földművelésügyi miniszter külön rendelettel állapítja meg.

Különösen a homoktalajokon valóítsák meg a zöldtrágyázást és törekedjenek arra, hogy a savanyú homoktalajon a szántóföldi terület egy részén már 1951-ben vessenek csillagfürtöt zöldtrágyázásra, a meszes homoktalajokon pedig elsősorban somkóró.

Az egyes növények termelésénél felhasználják műtrágya mennyiségüket a földművelésügyi miniszter külön rendeletben állapítja meg.

### 3. Az egyénileg gazdálkodó dolgozóparasztek a következő termelési módszereket és rendszabályokat alkalmazzák:

A) Az őszi és tavaszi kalászosok, a hüvelyes növények, takarmánynövények, olajosmagú növények, stb. learatása után 18 napon belül végezzék el a tarlóhántást a talajban lévő nedvesség megőrzése és a gyomok irtása céljából.

A tavasszal bevetésre kerülő területen előző őszi legkésőbb december 15-ig végezzék el az őszi mélyszántást, lehetőleg 20 cm-es mélységben és a szántásnál minél nagyobb mértékben használjanak traktorokat.

A földművelésügyi miniszter rendeletében meghatározott futóhomok és szikes területeken végezzék őszi mélyszántás helyett tavasszal szántást.

B) A magról szaporítandó növények vetését vetőgéppel végezzék.

C) Fokozzák a szerves trágyák és műtrágyák alkalmazását. Ennek érdekében: az összes istállótrágyát használják fel földjeik trágyázására és szüntessék meg a trágyával való tüzelést. Használjanak minél több műtrágyát a termelési szerződésük segítségével.

D) Az állati és növényi kártevők pusztításainak megakadályozására a következő rendszabályokat alkalmazzák: A gabonafélék gombabetegségei ellen csávazzák a vetőmagot, a pockok és egerek mérgezését, valamint az ürgek székénekéssel történő irtását minden évben legalább egyszer községenként egyszerre és általábanon hajtásuk végre.

E) Legfontosabb növények az őszi gabonafélék, tavaszi gabonafélék, a kukorica, cukorrépa, burgonya, napraforgó részletes termelési előírásait a határozat függeléké tartalmazza.

### II. A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa úgy határoz, hogy a mezőgazdaság dolgozóinak összefogására és a növénytermelés fejlesztésének előmozdítására jutalmomban és kitüntetésben kell részesíteni.

Az állami gazdaságok, a termelőszövetkezeti csoportok, a gépalomások, a mezőgazdasági tudomány és a mezőgazdasági igazgatás azon dolgozóit és vezetőit és azokat a dolgozó parasztokat, akik az átlagosnál magasabb és minőségileg is kiemelkedő terméseredmények elérésével, valamint a magasabb termékek elérése érdekében kifejtett kiváló tudományos szervező és irányító munkájukkal

hozzájárulnak a növénytermelés színvonalának emeléséhez.

### 1. Jutalmazás

A) Jutalmazni kell az állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok tagjait, az állami gazdaságok gépalomások és termelőszövetkezeti csoportok munkacsapatait és munkacsapat vezetőit, brigádjait és brigádvezetőit, a termelőszövetkezeti csoportok elnökeit, az állami gazdaságok és gépalomások vezetőit, agronómusait, illetve irányításukra bízott területeken az alábbi növényeknél kat. holdanként a következő átlagtermést meghaladók:

Az állami gazdaságok és a termelőszövetkezeti csoportok, a gépalomások, a mezőgazdasági tudomány és a mezőgazdasági igazgatás azon dolgozóit és vezetőit és azokat a dolgozó parasztokat, akik az átlagosnál magasabb és minőségileg is kiemelkedő terméseredmények elérésével, valamint a magasabb termékek elérése érdekében kifejtett kiváló tudományos szervező és irányító munkájukkal

hozzájárulnak a növénytermelés színvonalának emeléséhez.

### 1. Jutalmazás

A) Jutalmazni kell az állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok tagjait, az állami gazdaságok gépalomások és termelőszövetkezeti csoportok munkacsapatait és munkacsapat vezetőit, brigádjait és brigádvezetőit, a termelőszövetkezeti csoportok elnökeit, az állami gazdaságok és gépalomások vezetőit, agronómusait, illetve irányításukra bízott területeken az alábbi növényeknél kat. holdanként a következő átlagtermést meghaladók:

Az állami gazdaságok és a termelőszövetkezeti csoportok, a gépalomások, a mezőgazdasági tudomány és a mezőgazdasági igazgatás azon dolgozóit és vezetőit és azokat a dolgozó parasztokat, akik az átlagosnál magasabb és minőségileg is kiemelkedő terméseredmények elérésével, valamint a magasabb termékek elérése érdekében kifejtett kiváló tudományos szervező és irányító munkájukkal

hozzájárulnak a növénytermelés színvonalának emeléséhez.

### 1. Jutalmazás

A) Jutalmazni kell az állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok tagjait, az állami gazdaságok gépalomások és termelőszövetkezeti csoportok munkacsapatait és munkacsapat vezetőit, brigádjait és brigádvezetőit, a termelőszövetkezeti csoportok elnökeit, az állami gazdaságok és gépalomások vezetőit, agronómusait, illetve irányításukra bízott területeken az alábbi növényeknél kat. holdanként a következő átlagtermést meghaladók:

Az állami gazdaságok és a termelőszövetkezeti csoportok, a gépalomások, a mezőgazdasági tudomány és a mezőgazdasági igazgatás azon dolgozóit és vezetőit és azokat a dolgozó parasztokat, akik az átlagosnál magasabb és minőségileg is kiemelkedő terméseredmények elérésével, valamint a magasabb termékek elérése érdekében kifejtett kiváló tudományos szervező és irányító munkájukkal

hozzájárulnak a növénytermelés színvonalának emeléséhez.

### 1. Jutalmazás

A) Jutalmazni kell az állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok tagjait, az állami gazdaságok gépalomások és termelőszövetkezeti csoportok munkacsapatait és munkacsapat vezetőit, brigádjait és brigádvezetőit, a termelőszövetkezeti csoportok elnökeit, az állami gazdaságok és gépalomások vezetőit, agronómusait, illetve irányításukra bízott területeken az alábbi növényeknél kat. holdanként a következő átlagtermést meghaladók:

	I. körzetben mázsa	II. körzetben mázsa	III. körzetben mázsa	Mezőhegyesi áll. gazd.-ban mázsa
Búzából	14	13	10	15
Rozsból	13	13	11	17
Őszi árpából	15	14	12	15
Tavaszi árpából	14	14	10	14
Zabból	13	12	11	42
Kukoricából (csöves)	40	35	30	
Mindhárom körzetben:				
Cukorrépából	130			180
Napraforgóból	9			10
Lucerna és vöröshere magból	1,5			2
Lenkóróból	20			50
Kenderkóróból	40			
Rizsből	35			
Gyapótból	2,5			
Étkezési burgonyából	60			
Ipari burgonyából	90			

A termelő szövetkezeti csoportoknál az intéző bizottság javaslatára a csoporttervezés a jutalmazásnál előírt termésátlagokat legfeljebb 10%-kal alacsonyabban is megállapíthatja.

A jutalmazás feltételeit és módját, az elért eredmények megállapításának rendjét, valamint a körzeti beosztásait a határozat függeléké tartalmazza.

b) Jutalmazni kell a termelési szerződésben előírt minőségi jutalmazási feltételnek megfelelően azokat az egyéneket dolgozó parasztokat, akik a földműves szövetkezettel valamely növényre termelési szerződést kötnek és a termelési szerződésben előírt jobb minőségi terményt adnak át.

Jutalmazni kell a termelőszövetkezeti csoportokat, valamint az egyéni gazdálkodást folytató dolgozó parasztokat is, ha terménybeadásai kötelezettségüknek a

megállapított határidő előtt eléget tesznek.

c) Jutalmazni kell azt a földműves szövetkezetet, amely az általa leszerződött egész területen az alatti növényeknek a következő termésátlagot éri el:

cukorrépa	100 q
rostkender	30 "
fonal-len	17 "
ipari burgonya	80 "
lucernamag	1,2 "
lőheremag	1 "
szószós bükkönymag	2 "
napraforgó mag	7 "
ricinusmag	5 "
dohány (kerti szárított)	8 "
dohány (nagylevelű szárított)	9 "
dohány (kapa szárított)	15 "

A földműves szövetkezetek jutalmazásának feltételeit, mértékét, módját, a termésátlagok megállapításának rendjét a határozat függeléké tartalmazza.

**2. kitérítések**

a) A munkaerőrend különböző fokozataival történő kitérítésre kell felterjeszteni az állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok növénytermelő munkacsoportait, illetve munkacsoport vezetőit, növénytermelő brigádjaikat, illetve brigádvezetőit, továbbá a termelőszövetkezeti csoportok el-

nökeit, az állami gazdaságok vezetőit és növénytermelő agronomusait, valamint a géppálmások vezetőit és dolgozóit, ha az általuk megmunkált, illetve irányításukra bízott területen az alábbi növényeknél kat, holdanként a következő átlagtermést elérik:

	A MUNKAERŐREND		
	I. fokozatára	II. fokozatára	III. fokozatára
Búzából	22	20	18
Rozsból	21	19	17
Őszi árpából	24	22	19
Tavaszi árpából	21	19	17
Zabból	20	18	16
Kukoricából (csöves)	65	60	55
Cukorrépából	230	200	160
Napraforgóból	17	16	14
Lucerna és vöröshere magból	3,5	3	2,5
Lenrostból	36	32	27
Kenderrostból	75	68	60
Rozsból	50	45	35
Gyapótból	6	5	4
Étk. burgonyából	140	120	100
Ipari burgonyából	185	165	140

	A MUNKAERŐREND		
	I. fokozatára	II. fokozatára	III. fokozatára
Búzából	20	18,5	17
Rozsból	20	18	16
Őszi árpából	22	20	18
Tavaszi árpából	21	19	17
Zabból	19	17	15
Csöves kukoricából	60	55	50
Cukorrépából	230	200	160
Napraforgóból	16	15	13
Lucerna- és vöröshere magból	3,5	3	2,5
Lenrostból	36	32	27
Kenderrostból	75	68	60
Rizsből	50	45	35
Gyapótból	6	5	4
Étkezési burgonyából	140	120	100
Ipari burgonyából	185	165	140

	A MUNKAERŐREND		
	I. fokozatára	II. fokozatára	III. fokozatára
Búzából	17	15	13
Rozsból	17	15,5	14
Őszi árpából	20	18	15
Tavaszi árpából	17	15	13
Zabból	18	16	14
Csöves kukoricából	50	45	40
Cukorrépából	230	200	160
Napraforgóból	15	14	12
Lucerna- és vöröshere magból	3,5	3	2,5
Lenrostból	36	32	27
Kenderrostból	75	68	60
Rizsből	50	45	35
Gyapótból	6	5	4
Étkezési burgonyából	140	120	100
Ipari burgonyából	185	165	140

**A MEZŐHEGYESI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN**

Búzából	24
Őszi árpából	26
Tavaszi árpából	23
Zabból	22
Csöves kukoricából	70
Cukorrépából	280
Napraforgóból	18
Kenderrostból	80
Lucernamagból	4

A kitérítésre való felterjesztés feltételeit és módját a határozat függeléké tartalmazza.

A földművelésügyi miniszter kitérítésre terjesztheti fel az állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok növénytermelő munkacsoportjainak, illetve brigádjainak, valamint az állami gazdaságok és az állami géppálmások traktoros brigádjainak, azon különösen kiváló dolgozóit, akiknek munkája nagymértékben elősegítette a magas termésátlagok elérését.

C) Kitérítésre kel felterjeszteni a géppálmások dolgozóit, vezetőit és az állami gazdaságok traktoristáit, traktor brigádvezetőit az előírt munkaterv, vagy norma magas túljelzése esetén.

Ennek feltételét és módját a határozat függeléké tartalmazza.

D) A földművelésügyi miniszter kitérítésre terjesztheti fel azokat

**A MUNKAERŐREND**

	I. fokozatára	II. fokozatára	III. fokozatára
Búzából	24	22	20
Őszi árpából	26	24	22
Tavaszi árpából	23	21	19
Zabból	22	20	18
Csöves kukoricából	70	65	60
Cukorrépából	280	250	220
Napraforgóból	18	17	15
Kenderrostból	80	75	70
Lucernamagból	4	3,5	3

a mezőgazdasági tudományos dolgozókat, akiknek a vetőmagnevelés, új fajták kitenyészése, meghonosítása, új termelési és munkaszervezési módszerek és eljárások kidolgozása, illetve meghonosítása terén kifejtett tudományos munkássága az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezeti csoportokban jelentősen elősegítette a magasabb termésátlagok elérését.

E) A földművelésügyi miniszter kitérítésre terjesztheti fel a mezőgazdasági igazgatás központi, megyei és járási szerveinek, továbbá a mezőgazdasági üzemek és vállalatok központjainak, megyei központjainak, alközpontjainak, illetve kirendeltségeinek azon dolgozóit, akik kiváló munkájukkal a maguk területén elősegítették a termésátlagok átlagánál magasabb mértékű emelkedését.

**III.**

1. A minisztertanács felhívja az állami szervek, első sorban a földművelésügyi minisztérium és gazdasági szerveinek, valamint az állami gazdaságok és a géppálmások irányító szerveinek vezetőit; a minisztertanács határozat végrehajtását tekintésük közponji feladataiknak. Adjanak meg minden támogatást az állami gazdaságoknak, géppálmásoknak, termelőszövetkezeti csoportoknak és a dolgozó parasztságnak, hogy a határozat előírásait maradéktalanul megvalósíthassák.

2. A mezőgazdasági tudományos intézetek, kísérleti és nemzeti telepek vezetői és dolgozói — összefogva a mezőgazdaság dol-

gozóival tegyék lehetővé, hogy a Szovjetunió élenjáró mezőgazdasági tudományának tapasztalatait, a támaszkodva, új, az eddigieknél jobb növényfajtákat, termelési módszereket honosítsanak meg és ezzel mozdítsák elő a növénytermelésünk színvonalának emelését.

3. A minisztertanács felkéri a fajúsi ömögyszervezeteket, első sorban a DEFOSZ-t, az MNDST-t és az EPOSZ-t, hogy felvilágosítsák munkájukkal és a termelési verseny fokozott szervezésével tegyék a falusi dolgozók ömögmozgalmává a minisztertanács határozat előírásának végrehajtását. Gondoskodjanak arról, hogy a falusi dolgozók megismerjék a

Szovjetunió élenjáró mezőgazdasági dolgozóinak, a kolhozok, géppálmások és szovhozok szta-hánovistáinak tapasztalatait és segítsék elő ezeknek a tapasztalatoknak felhasználását.

4. A minisztertanács felhívja az állami gazdaságok dolgozóit, hogy fejlesszék tovább a mezőhegyesi állami gazdaság dolgozóinak felhívása alapján a magasabb termésmértékű megindult verseny mozgalmait, továbbá megüzemeltessék a minisztertanács határozatát és jelöljék meg feladataikat a növénytermelés fejlesztéséért.

5. A minisztertanács felhívja a termelőszövetkezeti csoportok tagjait és a géppálmások dolgozóit, hogy az első országos tanácskozásokon hozott határozatok és a minisztertanács határozata alapján indítsanak széles körű versenyt a termelés emeléséért. Segítsék elő a termelés emeléséért azzal, hogy minél előbb minden termelőszövetkezeti csoportban következetesen megvalósítsák a jövedelem igazságos, munkacsoporthoz igazított felosztását, kiépítsék a heyes munkaszervezetet, állandó területi beosztású brigádokat és munkacsoportokat szervezzenek, bevonják tagjaik közé a nőket és fiatalokat.

6. A minisztertanács felhívja az állami gazdaságok és a géppálmások dolgozóit, a termelőszövetkezeti csoportok tagjait és a dolgozó parasztságot, hogy fokozott éberséget tanúsítsanak dolgozó népiük és a dolgozó parasztság ádáz ellenségéi, a kulákok aknamunkájának megakadályozására. Lepeljezzék le a rémhíreket és akadályozzák meg a kártevő szándékuk valóra válását.

Az állami gazdaságok, a géppálmások dolgozói, a termelőszövetkezeti csoportok tagjai és a dolgozó parasztságot tartásuk szem előtt a növénytermelés fejlesztésével a 6-éves terv végrehajtását segítik elő, a szocialista Magyarországot építéséhez járulnak hozzá.

**Az imperialista államok küldötteinek magatartása miatt megszakadtak az atomerőbizottság tárgyalásai**

Malik elvtárs levele az ENSZ főtitkárához

Malik elvtárs, a Szovjetunió állandó képviselője az Egyesült Nemzetek Szervezetében, levelet intézett Trygve Liehez, az ENSZ főtitkárához.

Az USA, Anglia, Franciaország és Kanada az ENSZ atomenergia bizottságban képviselőiknek az általuk szétküldött nyilatkozatnak az az állítása, hogy az atomenergia kérdéssel kapcsolatos fontos és komoly tanácskozások a Szovjetunió küldötteinek álláspontja következtében szakadtak meg, nem felel meg a valóságnak — állapítja meg a levél — és eferditi a szovjet küldöttség álláspontját ezekben a kérdésekben.

A tényállás a következő: A Szovjetunió képviselője támogatta a Kínai Népköztársaság központi népi kormányának azt a követelését, hogy az ENSZ szervezetből zárják ki a Kuomintang-csoport képviselőit, akik nem képviselik Kínát és a kínai népet. A Szovjetunió küldötte ennek megfelelően javasolta, hogy az ENSZ atomerő bizottsága állandó konzultatív értekezlete tagjai sorából zárják ki a Kuomintang-csoport küldötteit, minthogy ez a személy nem képviseli Kínát.

Az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország és Kanada küldöttei elvetették a szovjet küldöttné ezt az indítványát, ennek következtében a Szovjetunió küldötte kénytelen volt elhagyni a konzultatív értekezletet és ezzel kapcsolatban megfelelő nyilatkozatot tett.

Igy az atomerő bizottság állandó tagjainak konzultatív értekezlete nem „a Szovjetunió küldötte által elfogadott álláspont eredményeképpen” szakadt meg, amint ezt az Egyesült Államok, Nagybritannia, Franciaország és Kanada küldöttei az említett nyilatkozatokban a valószínűleg meg nem felelően állítják, hanem az előbb említett négy állam küldötteinek magatartása következtében.

**Ananyeva szovjet sztáhanovista szövönő üdvözléte a magyar dolgozókhöz a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából**

A Szovjet Tájékoztató Iroda a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából Ljubov Ananyeva, a gliuhovoi textilkombinat sztáhanovista szövönőjének nyilatkozatát közli:

A szovjet emberek lankadatlan figyelemmel és baráti érzéssel követik a fiatal Magyar Népköztársaság sikereit. Örömmel tölt el bennünket minden hír a dolgozó parasztság, a gyárak és üzemek dolgozóit újabb győzelmeiről. Különösen nagy ez az érdeklődés azoknál a szovjet embereknél, akik a háború éveiben, vagy a békes alkotó munka éveiben Magyarországon jártak. Az elmúlt év őszén a Szovjetunió több más sztáhanovistájá-

val Magyarországon jártam. Először emlékezetemben élnek ezek a napok. Különösen nagy benyomást keltegetek bennem a találkozások a magyar gyárak és üzemek dolgozóival, a meleg szívből jövő szavak, amelyekkel az új Magyarország termelésben élenjáró dolgozói köszöntöttek bennünket. Ezekben a szavakban a szovjet nép iránti nagy barátság és hála hangját hallottuk.

Hazamba visszatérve, örömmel számoltam be elvtársaimnak, munkatársaimnak, a szovjet hadsereg volt harcosainak, akik a Duna partjain harcoltak, hogy Magyarországot népe kegyelettel őrizze a Szovjetunió katonáinak

hőstetteit, akik szétzúzták a hitlerista rabság bilincseit.

Hatalmas az érdeklődés a Szovjetunióban a magyar dolgozó életé és harca iránt. Beszámolok azokról a kiemelkedő munkasikerekről, amelyeket magyarországi tartózkodásom idején figyeltem meg. Emlékezetembe idézem a gyárak és üzemek élenjáró dolgozóinak nevét, akik a Szovjetunió sztáhanovistáinak példáját követik. Beszámolok a munkafrontján elért győzelmeiről. A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából forró üdvözlétemet küldöm Magyarországi dolgozóinak és újabb, még nagyobb sikereket kívánok nekik.

## Rákosi elvtárs beszédéből új erőt merítve valósítják meg a feladatokat a debreceni üzemek dolgozói

Szombaton este 8 órakor feszült figyelemmel ült a dolgozó magyar nép nagy része a rádió előtt. Kl családja körében, ki az üzemből hallgatta Rákosi elvtárs beszámolóját, amelyet az MDP Központi Vezetősége ülésén tartott. A termelőszövetkezeti csoportok és géppálmások a kultúrteremben ültek együtt és hallgatták Rákosi elvtárs szájából a feladatokat, a boldog jövőt.

A VAGONGYÁRBAN az üzem vezetője mindezen dolgozója hangosan hirdón hallgatta a beszédet. Ez volt a véleményük: Rákosi elvtárs újra megmutatta az utat, amelyen járunk, a termelés terén és a Párt építése terén is. — Prónk jele, hogy Rákosi elvtárs nyíltan felvetette a hiányosságokat, hibákat, amelyeket kijavítunk úgy, ahogy azt nagy vezetőnk tanította.

A MAGASÉPÍTÉSI NV-NÉL, hétfőn délután a „sajtófőléra” keretében már egyes részleteiben meg is vitatták a nagyjelentésű beszédet.

— Különösen az ragadta meg a

figyelmemet — mondta Vida József, a Magasépítési NV dolgozója, amikor Rákosi elvtárs arra hívta fel a pártfunkcionáriusokat, hogy ne cserélgessék állandóan a helyüket és kádereiket, mert aki megszokik egy munkahelyet, az eredményesebb munkát tud végezni. En ezt a saját életéből is így tudom, hogy Rákosi elvtárs mondta. Egy munkahelyben dolgozva jobb eredményt érhetünk el.

A TÁNCICS CIPÓGYÁR dolgozója, Hézsél Istvánné az üzem többi dolgozójával együtt csoportosan hallgatta Rákosi elvtárs útmutatását. Hézsél Istvánné akár a többi asszonytárs, tudja, hogy amit Rákosi elvtárs mond, az mindnyájunk érdekében van. Azért megfogadta, hogy a kiképző brigád — amelynek ő is tagja — ezentúl még nagyobb gondot fordít majd a minőségre.

A KEFEGYÁRBAN Némethi Péterné népevel saját munkájára is vonatkoztatta azt, amit Rákosi elvtárstól hallott. Azon gondolkodott, hogyan fogja ő már holnap, mint népevel megismertetni a Párt irányítását min-

den dolgozóval és megfogadta, hogy felveszi a harcot a bürokrácia ellen.

A BUTORGYÁR dolgozója szintén jobb munkájukkal fogják bizonyítani, hogy megértették Rákosi elvtárs beszédét. Cséke Gáborné népevel jól tudja, hogy az asszonyoknak milyen nagy szerepük van a termelésben. Azon fogok dolgozni — mondta — hogy minél több nőtársam kapcsolódjék be a munkaversenybe.

A TEXTILGYÁRBAN Csapó Barnáné szövőné a nagyjelentésű beszédnek azt a részét tanulmányozza az ebédszünetben, amikor Rákosi elvtárs a vezetők és a tömegek kapcsolatát fejtette ki.

— Tapasztalatból is tudjuk, hogy milyen jó eredménnyel jár, ha a vezetőség nem egymaga határoz, hanem a dolgozókkal együtt tanácskozza meg a feladatokat. És így van ez minden üzemből. Minden munkahelyen, városban és falun. A dolgozók újra és újra átolvassák Rákosi elvtárs útmutatását, hogy az abból tanultakat magukéva tegyék és meg is valósítják úgy, ahogy a Párt mutatja.

## Tudósok a Szovjetunió Legfelső Tanácsa képviselőjelöltjei között

Az ország különböző részeiből naponta érkeznek jelentések Moszkvába, hogy a dolgozók legjobbjait jelölik a szovjetunió Legfelső Tanácsa képviselőivé. Kimagasló helyet foglalnak el a jelöltek között a szovjet tudósok. Iparvállalatok, mezőgazdasági termelőszövetkezetek kollektívái jelölik őket. Ez mutatja, hogy mennyire megbecsülik a Szovjetunióban a tudományt. A főváros lenini választási körzetéből dolgozó Szergej Pavlovnak, az energetikai intézet kollektívája által történt jelölését nagy lelkesedéssel fogadták.

A Mendelejevről elnevezett moszkvai vegyi technológiai intézet Alexandr Nyeszmejanovot, a kiváló szovjet tudóst jelölte képviselővé. A képviselőjelöltek között szerepel Borisz Grekov, a Sztálin-díjjal kétszer kitüntetett nagy történelmi tudós.

## Új vezetőséget választott a DÉFOSZ debreceni munkástagozata

A DÉFOSZ debreceni szervezete munkástagozata vasárnap délelőtt 10 órakor a helyi szervezetben tisztújító gyűlést tartott. A gyűlésen Tóviszlai László, a DÉFOSZ megyei központjának kiküldöttje tartott kül- és belpolitikai beszámolót, majd a hozzászólások után Szél elvtárs ismertette a vezetőség múlt évi munkáját. A beszámolóban többek között megállapította, hogy a kezdeti időben a debreceni DÉFOSZ szervezet is belesett abba a hibába, hogy a munkástagozat, mely a gerincét kell, hogy képezze a DÉFOSZ-nak, elhanyagolták. Amikor a Párt erre

a hibára rámutatott, akkor hozzáálltak a hiba kijavításához és ma már jelentős taglétszámmal bíró, erős munkástagozatról beszélhetünk Debrecenben.

A hozzászólások és beszámolók után Papp Lajos javaslatot tett az új vezetőségre. A javaslatot a tagság egyhangúlag elfogadta. Az új vezetőség tagjai Veress Sándor, Császi Gábor, Borók Antalné, Madai Margit, Finta Margit, Felhősi Péter, Molnár Imre, id. Tiba András, Fekete József, Jóna József, Barta Bálint és Jónás Antal lettek.

## Hajdú-Bihar állami gazdaságai felkészülnek a nagy versenyre

Hajdú megye állami gazdaságai előkészítik a mezőhegyesiek versenykiírását. Most már meg kell teremteni az előfeltételeket, hogy helyt is tudjunk állni a mezőhegyesiekkel szemben. A tapasztalatcsere különböző eszközök verseny felállítására: a hajdú-bihari állami gazdaságok alközpontja vasárnap egy tapasztalatcsere értekezletet hívott össze.

Ez a tapasztalatcsere értekezlet a Szovjetunió állami gazdaságai, géppálmásain és kóhozaiában rendezesített, mert a gyakorlati bebizonyította, hogy ezek a tapasztalatcserek egy egész kört, vagy megye munkáját előrelendítik.

Az állami gazdaságok hajdú-bihari alközpontján a tapasztalatcsere értékes tanulságai bebizonyították, hogy ha még nem is érte el azt az eredményt, amelyet a Szovjetunió tapasztalatcsere mozgalmi biztosítani szoktak, megismerjék az üzemterv rájuk eső részét, hogy feladataikat maradéktalanul tudják teljesíteni.

A további hozzászólások során Jenei István, a hosszútávú állami gazdaság küldötte beszámolt arról, hogy náluk a gazdaság tagjai felajánlották földjeiket az állami gazdaság számára és így az eddignél nagyobb lendülettel végzik munkájukat, mert a kinti apró gazdaság nem köti le a figyelmüket. Bartha Lajos Komádiból, Mile József Hosszúhátról és még sokan mások értékes újításokról, megtakarítási eljárásokról számoltak be.

Nem kétséges, hogy ez az értekezlet is nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a Mezőhegyessel folytatott szocialista versenyben Hajdú-Bihar állami gazdaságai megállják a helyüket. Szabó József elvtárs zárószavainak rámutatott arra, hogy a Magyar Dolgozók Pártja minden lehető eszközzel segítségére siet fiatal állami gazdaságainknak és ha

gázdaságok dolgozói is igyekeznek minél eredményesebb munkát végezni, a munka gyümölcse, a mezőgazdasági szektor megerősödése és kiszélesedése lesz.

Budapest felszabadítása 5-ik évfordulóján a főváros dolgozóinak küldöttei egybegyűltek a Szabadság-téri szovjet emlékműnél, hogy leróják kegyeletos hálájukat azoknak a szovjet hősöknek emléke előtt, akik életüket áldozták a hazánk fővárosának felszabadításáért vívott harcban.

Az emlékmű homlokzatával szemben a hosszú sorokban felvonuló üzemi dolgozók, értelmiségiek, ifjak és asszonyok feje felett vörös és nemzetiszínnű zászlókat lobogtat a szél. A feliratok népünk soha el nem

muló háláját hirdetik a felszabadító szovjet nép iránt.

„Örök dicsőség a felszabadító Szovjet Hadseregnek” — mondja a hangos beszélő bemondója, majd bejelenti, hogy a fővárosi dolgozók koszorúik elhelyezésével emlékeznek meg a Budapest ostromában hősi halált halt szovjet harcosokról. Megkezdődik a koszorúzás. Először a Magyar Dolgozók Pártja budapesti pártbizottságának koszorúját helyezi el Kovács István elvtárs, a Pártbizottság titkára, Pongrácz Kálmán elvtárs, polgármester a főváros. Harustyák József

## „Örök dicsőség a felszabadító Szovjet Hadseregnek”

elvtárs a Szakszervezetek Országos Tanács elnöke, a Szakszervezetek, Szabó István elvtárs vezérőrnagy a honvédség, Oravecz Gyula elvtárs ezredes az Államvédelmi Hatóság, Ballassa Gyula altábornagy a rendőrség vörös virágokból font koszorúját helyezi el az emlékmű talapzatánál.

Ezután a honvédség, az államvédelmi hatóság és a rendőrség alakulatai díszmenetben vonultak el az emlékmű előtt. Az ünnepségen megjelentek Kádár János, Kossa István, Riess István és Vass Zoltán miniszter elvtársak is.

Koszorúzás ünnepségek a főváros felszabadításának ötödik évfordulóján

## Igyekszünk megismerni a magyar nép elért eredményeit és átadni tapasztalatainkat

Bárdin és Novikov szovjet küldöttek is megérkeztek Budapestre

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának ünnepségein résztvevő szovjet küldöttség két tagja: Bárdin és Novikov vasárnap este vonaton érkezett meg Budapestre.

Ivan Pavlovics Bárdin, a küldöttség vezetője, a Szovjet Tudományos Akadémiájának alelnöke, egyik legkiválóbb szakértője a fekete-fémkohászatnak. Kiváló érdemeiért a „Szocialista Munka Hőse” címmel, kétszer Sztálin-díjjal és háromszor Lenin-renddel tüntették ki.

Anatolj Novikov neves szovjet zeneszerző. Ő szerezte a világhírség himnuszát.

A szovjet küldöttek elé a határig elbűk utazott Mihályfi Ernő, a Kultúrkapcsolatok Intézetének elnöke.

A szovjet vendégeket Rusznák István üdvözölte. — A magyar dolgozó nép sohasem felejtje el — mondotta —, hogy mit köszönhet a Szovjetunióknak és nagy vezérének, Sztálin elvtárnak. Ez a hála és baráti szeretet fogja körülvenni Önöket is. Kérem, hogy érezzék jól magukat nálunk és higgyék el, hogy minden magyar dolgozó sze-

lyes vendégének tekinti Önöket.

Az üdvözlő szavakra Bárdin válaszolt.

— Itt tartózkodásunk alatt igyekeznünk megismerni azokat az eredményeket, amelyeket a magyar nép a felszabadulás óta elért és amennyire tőlünk telik, rajta leszünk, hogy átadjuk a magyar népeknek azokat a tapasztalatokat, amelyeket háromévtizedes munkánk során szereztünk. Itt tartózkodásunkkal is újabb bizonyoságot akarunk szolgáltatóni arra, hogy az egyedül helyes társadalmi rend az, amely megvalósítja az egyenlőséget a munkában, az egyenlőséget nemzetek és nemzetiségek között. Látogatásunk hozzájárul majd ahhoz, hogy elmélyítsük a barátságot a szovjet és a magyar nép között.

Ezután a szovjet vendégeknek hatalmas virágcsokrot nyújtottak, majd szállásukra bocsátották.



**APOLLO:**  
4, 6, 8 órakor:  
Szovjet-lett filmalkotás

**Forradalom költője**

**VIGSZINHÁZ:**  
4, 6, 8 órakor:

**Sztálingrádi csata**  
II. rész  
MAGYARUL BESZÉL!

**METEOR:**  
fél 4, fél 6, fél 8:  
Dokumentumfilmsorozat:

**Operától a jazzig**  
Változatos kultúrmasor  
Híradók stb.

**VEGYÉL RÉSZT az Embersport-fogadáson!**

**TOTO**

típszelvény ára 3.30 Ft.

Akarsz minden faluba sportpályát?  
Akardod a magyar stadiont? Akardod a tömegsportot?  
A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!  
Típszelvények kaphatók: trafikokban, osztálysorsjáték főára-sítóknál, postahivataloknál és az IBUSZ-nál.



# Bemutatták Debrecenben a „Sztálingrádi csata”

## második részét

Moszkva, 1942. A lámpák sárga fénye megvilágítja a nagy térkép fölé hajló Sztálin elvtárs alakját. A sztálingrádi frontra iránt tekintete, de nemcsak ezt

Sztálin parancsát. S Sztálin grád körzetében bömbölni kezdenek a Katyusák, ropognak a géppisztolyok, zúgnak a repülőgépek, Sztálin népe rohamra indul a fasiszta fenevadak el-

a hatalmas erővel, mely a Szovjet Hadsereg sajátja, amelyet morális erőnek szoktak nevezni. S ez teljesen hiányzik a fasiszta csapatokból.

Sztálin fiai legyőzhetetlen erkölcsi fölényükkel, lelkesedésükkel, megsemmisítő csapatát mérték a németekre, mint ahogy azt Sztálin elvtárs előre látta.

S a szovjet tankok előntik a város utcáit... Sztálingrád felszabadult.

Az égő romvárosban gördülnek a szovjet tankok s utána örömjongó hősi nép halad előre s űzik az ellenséget tovább.

A német csapatok körül a gyűrű bezárul, a Szovjet Hadsereg két szárnya találkozik s megkezdődik a körülkerített ellenség erőinek végleges megsemmisítése.

Sztálin elvtárs Moszkvában csendesen mondja Vaszilevszkijnek: „...gondolkozzunk Vaszilevszkij elvtárs a továbbiakon.”

Tegnap este mutatta be a Vigszínház ünnepélyes díszelőadás keretében a „Sztálingrádi csata” második részét. A bemutató Kulcsár Ferenc elvtárs, a városi pártbizottság titkára mondott ünnepi beszé-



látja, szeme áttekinti valamennyi front helyzetét. Sztálin mindig előre néz és messzebbre lát, mint a többiek. Mindig pontosan tudja, hol kell lecsapni, mi a soronkövetkező feladat, S bölcs higgadsággal kiadja az utasítást. A távirógepek kopognak, telefonok csengenek, továbbítják

len. S folyik a harc, a győzelem lendülete egyre keményebbé fokozza a támadást s a reménytelen védekezésben szét hullik a fasiszták rablásra szövetkezett, erőszakkal összetartott serege. Sztálin elvtárs Moszkvában előre látta ezt, számolt azzal

# A megyehatárrendezéssel a fokozott fejlődés útjára lépett Tiszapolgár és környéke

A felszabadulás előtt itt káptalan-birtok volt. A parasztság nagyrésze a papi uradalomban eselédkedett. Földdel rendelkező kisparaszti gazdálkodás csak kismértékben, elsősorban, a legrosszabb földelken volt.

A papi birtok elnyomása alatt nyögött a felszabadulás előtt Tiszapolgárral együtt a többi kisebb, nagyobb község, vagy település is. A környéken, Tiszapolgár körül a legnagyobb község, Görbeháza a hároméves terv keretében már telefont és kutat kapott. De biztosította a fejlődést a hároméves terv Gyulaházának, Ujtikosnak, Szentmargitának és Folyásnak is.

### A hároméves terv eredményei

A legtöbbet a tervtől természetesen Tiszapolgár kapott. Most a megyék feudális elrendezésének megszüntetésével Népköztársaságunk kormánya további nagyarányú fejlődési lehetőséget biztosít Tiszapolgárnak és a vele együtt Hajdú megyéhez csatolt Ujtikosnak, Szentmargitának, Folyásnak, Görbeházának és Gyulaházának is.

Tiszapolgár az ötéves terv első évében már alapos változáson fog keresztül menni. A hároméves tervben megkezdett villamosítást befejezik, terreit parkirozzák, a vásártér körülkerítik, új cédulaházat építenek rá. Ezenkívül még az el-

ső tervévben gyümölcsösöt is telepítenek.

### Ezt is az ötéves terv adja

A második tervévben tízezer holdat kétszáz ezer forintot költséges öntözés alá vesznek. Ugyancsak a második tervévben még új fűtött kutat építenek, egy motoros tűzoltófecskendő és egy nagy víztárolót kap a község.

A harmadik tervévben új községházat, a negyedikben kultúrthont, népfürdőt építenek.

Ezenkívül még az ötéves terv során a Hajdú megyéhez kapcsolódás következtében lehetővé válik, hogy a községet új utakkal lássák el. A vásártérre vezető minden utat kiköveznek.

### A harcban születő falu

Ezek a nagyszerű eredmények, a községnek ez a felvirágzása természetesen az ötéves terv megvalósításán, szíves munkán és harcokon keresztül történik. A volt káptalanbirtok urai ithagyták talpnyalóikat a község nyakán. Mennél inkább fejlődik, halad a község, annál inkább vicsofítanak, annál eszeveszettebb módon igyekeznek a fejlődés útjába állni. A kulákok szövetkezve a klerikális reakcióval, — amely ezen a vidéken még mindig elég erős — min-

dent megtesznek, hogy a tiszapolgári dolgozók sokszázados elnyomtatás után most is az ő uralmuk, az ő befolyásuk alatt maradjanak. Azonban a kulákok minden igyekezete ellenére is haladnak Tiszapolgár és a környékbeli községek dolgozói. A pártbizottság vezetésével már van jó erős szövetkezeti mozgalom. A meglévő szövetkezetbe — ennek a szövetkezetnek ötven százaléka aszszonyokból áll — nap, mint nap jelentkeznek felvételre a kis- és középparasztok.

A feudális gátak, a régi megyehatárok megszüntetése után Tiszapolgár is fokozottabb jelentőséget kapott, az előrehaladásra.

**Gyakorlott KOMOLY akvizitőrt KERESÜNK**

állandó munkát Rendes megjel. és biztosítva Cím a Kiadóban

# „SZABAD IFJÚSÁG”

a MINSZ új hetilapja

Az üzemek, bányák, falvak, iskolák és az egyetem ifjúsága körében lelkes mozgalom indult meg a magyar fiatalok egységes lapjának létrehozására. A csepeli ifjúmunkások felhívása nyomán az ország fiataljai levelek százaival keresik fel az ifjúsági lapok szerkesztőit, javaslatokat, tanácsokat adnak az új lapra vonatkozólag, valamint igen sokan új előfizetéseket jelentenek be.

A SZIT, az EPOSZ, a Diákszövetség és a MEFESZ intézőbizottságai örömmel üdvözölve a fiatalok kívánságait, mely az ifjúsági egységes lapjának megteremtésére irányult, elhatározták, hogy megszűntetik külön ifjúsági lapjikat. Ezek a lapok: a Szikra, a Magvető, a Március 15-ike, a Fialat Magyarországot az elmúlt két év során jó munkát végeztek. Szógtálták az ifjúságot, az ifjúság szocialista szeméni nevelését, segítették az ifjúmunkásokat és a paraszt fiatalokat, az ország szocialista építéséért folyó harcokban, hozzájárultak a diákok és egyetemisták politikai nevelésének, tanulmányi eredményeik megjavításához. Ezek a lapok, melyek eddigiekben jó segítő társai voltak az ifjúsági rétegnek, ma már nem alkalmasak arra, hogy betöltsék eddigi formájukban az ifjúsági sajtó szerepét, mert elkülönültek és nem kapcsolódnak össze eléggé a diák és paraszt

fiatalokat az ifjúmunkásokkal. A magyar ifjúság előtt álló feladatok a béke védelme. A dolgozó ifjúság nagy, százezreket magába foglaló egységes szövetsége létrehozásáért, az ötéves terv megvalósításáért folyó harc megköveteli, hogy szorosabbra fűzzük a munkás, a dolgozó paraszt, a diák és az egyetemi ifjúság sorait. Ezért volt helyes az a kezdeményezés, amely az ifjúsági egységes lapjának megteremtésére irányult.

A MINSZ elnöksége február 11-i ülésén megtárgyalta az ifjúsági sajtó kérdését és a munkás, paraszt, diák és az egyetemi fiatalok szervezeti intézőbizottságának az eddigi ifjúsági lapokkal kapcsolatos határozatát és a dolgozó fiatalok javaslatára s kezdeményezésére úgy határozott, hogy a magyar ifjúsági egységes új lapját „Szabad Ifjúság” néven indítja meg.

Ez a lap folytatója magasabb színvonalon annak a munkának, melyet a Szikra, a Magvető, a Március 15-ike és a Fialat Magyarországot végzett. A magyar ifjúság új, egységes lapja még jobb, még biztosabb támasza lesz valamennyi magyar fiatalnak munkájában.

A „Szabad Ifjúság”, amely a nagyszerű Komszomolszkaja Pravda nyomdokain halad — a Párt útmutatása nyomán új győzelmekre buzdítja majd a fiatalokat.

# Holnap indul a „Bolsevik Párt története” című, filmmel kísért előadássorozat

A Magyar-Szovjet Barátsági Hónap keretében üzemi dolgozók részére a Bolsevik Párt története címmel előadássorozat indul. Az első előadás szerdán délután 4 órakor lesz megtartva a Magyar-Szovjet Társaság he-

lyiségében, előadó Kulcsár Ferenc elvtárs, a Városi Pártbizottság titkára, az előadás címe: „Harc a szociáldemokrata párt megerősítéséért Oroszországban”. Az előadást film kíséri.

# Több mint, tízezer látogatták meg Debrecenben a Munkásmozgalmi Kiállítást

Pénteken este zárult a Magyar Munkásmozgalmi Intézet kiállítása Debrecenben. Több mint tízezerre tehető azoknak a száma, akik végig nézték ezt a kiállítást.

Pénteken este Erényi Tibor elvtárs, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet kiküldötte a debreceni üzemek és körzetek népnevelői előtt előadást tartott a magyar munkásmozgalom harcos multjáról. Az előadáson azt a hősiesség harcot ismertette, melyet a magyar munkásmozgalm a kormányhatalom és a belső ellenség ellen folytatott.

Mintegy 300 népnevelő hallgatta végig az előadást s ennek tanulságait, valamint azoknak a tapasztalatokat és élményeket, amelyeket a kiállítás nyújtott, népnevelő munkájukban alaposan fel is használják majd.

Debrecenből Böszörménybe ment a Munkásmozgalmi Intézet kiállítása megyénkben ez az utolsó állomása. Böszörmény dolgozó népe a debrecenihez hasonlóan tömegesen látogatta a kiállítást, hogy a mult harcából erőt merítsenek a rájuk váró nagy feladatok megvalósításához.

# Szabotáló kulákok a bíróság előtt

Hétfőn délelőtt a debreceni bíróság elé került két szabotáló kulák. Szekeres István egyéki és Kelemen Sándor mikepércsi.

Szekeres István kulák több holdnyi területen nem végezte el a tarlóhántást. A tárgyaláson bebizonyították a lapuló, tagadni próbáló kulákkal szemben a vádat. A bíróság a kártevő kulákat egyhónapi fogságra és 600 forint pénzbüntetésre ítélte el.

A mikepércsi kulákat azzal vádolták, hogy az őszi szántásvetési munkánál szabotált. Tárgyalás közben kiderült, hogy Kelemen kuláknak 16 mázsa vetőmagot hagytak meg, de ő úgy vetett, hogy hat mázsa búzája megmaradt. Ez-

zel a hat mázsa búzával nem tud elszámolni.

Kevesebb földet vetett be az előírtnál és az ilyen módon a vetés elől elvont búzával feketézett. Az államügyész ezért új vádat emelt ellene és a tárgyalást elnapolták. A dolgozó nép kenyere ellen vétő kulák példás büntetésben részesül.

**OLVASD, TERJESZD**

„NÉPLAP”

